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LIDÉ 

ČNB zhoršila odhad deficitu veřejných financí 
ČNB zhoršila pro následující roky odhad vývoje deficitu veřejných financí. V roce 2012 očekává 

centrální banka deficit 3,4 % a v roce 2013 deficit 3,5 %. Vyplývá to ze Zprávy o inflaci ČNB. Pro letoš-
ní rok centrální banka odhad nezměnila a ponechala jej na 3,8 %. Pro přijetí eura je nezbytné dodržet 3% 
hranici. Předchozí srpnový odhad ČNB počítal příští rok s deficitem 3 % a pro rok 2013 s 2,8 %. 

Záznam ČNB: Pro snížení sazeb hlasoval Tomšík 
Pro snížení úrokových sazeb o čtvrt procentního bodu hlasoval na zasedání bankovní rady 3. listopadu 

viceguvernér ČNB Vladimír Tomšík. Šest členů bankovní rady hlasovalo pro ponechání sazeb beze 
změny. Vyplývá to ze záznamu z jednání bankovní rady, který zveřejnila Česká národní banka. 

ČSÚ: Meziroční růst cen v ČR zrychlil na 2,3 % 
Meziroční míra inflace v ČR zrychlila na 2,3 % ze zářijových 1,8 %. V porovnání s předchozím měsí-

cem spotřebitelské ceny stouply o 0,3 %, což ovlivnilo hlavně zdražení potravin, nealkoholických nápo-
jů, oděvů a obuvi. Říjnová meziroční inflace byla o 0,2 % bodu vyšší, než odhaduje ČNB ve své aktuál-
ní prognóze. Za rozdílem jsou především ceny potravin a korigovaná inflace bez cen pohonných hmot.  

MF ČR uvolnilo 1 mld. Kč na posílení fondů EGAP 
Ministerstvo financí uvolnilo 1 mld. Kč na posílení pojistných fondů státní Exportní a garanční pojiš-

ťovací společnosti. Pojištění EGAP využívají české firmy hlavně na úvěry od bank pro export do riziko-
vých zemí, kde existuje zvýšená pravděpodobnost, že za zboží nedostanou zaplaceno. EGAP patří spo-

KOMENTÁŘE 

Allianz posílila úseky 
obchodu a likvidace  

Novým ředitelem úseku 
likvidace pojistných událostí 
motorových vozidel Allianz 
pojišťovny se od počátku 
listopadu stal Tomáš Klofát 

(40). Ředitelem oddělení centrálního makléřské-
ho obchodu a spoluprací s velkými makléři byl 
od stejného data pověřen Petr Hrbáček (33). 
Koblic v představenstvu 
budapešťské burzy 
Generální ředitel a předseda burzovní komory 
BCPP Petr Koblic (40) byl zvolen členem před-
stavenstva budapešťské burzy. Skupina CEE 
Stock Exchange Group tak prohlubuje spolupráci 
a vzájemnou výměnu know-how. Koblic je též 
předsedou představenstva Centrálního depozitáře 
cenných papírů a předsedou burzovní komory 
Power Exchange Central Europe. Pražskou burzu 
vede od roku 2004. 
Pioneer s posilami 
Skupina Pioneer Investments oznámila jmenová-
ní dvou investičních profesionálů s rozsáhlými 
zkušenostmi jako významný krok k vytvoření 
silného investičního centra pro rozvíjející se trhy 
v Londýně. Prvními členy týmu se stali Sean 
Taylor ve funkci vedoucího pro akcie globálních 
rozvíjejících se trhů a Fabiana Fedeli na pozici 
senior portfolio manažera pro asijské akcie.  

Bankou roku se stala Komerční banka, 
pojišťovnou Česká pojišťovna 

Bankou roku se v hlasování odborníků letos 
stala Komerční banka před Českou spořitelnou, 
která byla první loni. Na třetí místo vybrala 
porota odborníků UniCredit Bank. Hodnocení 
pojišťoven vyhrála Česká pojišťovna, která 
předstihla Kooperativu. Ban-
kéřem roku porota zvolila 
generálního ředitele České 
spořitelny Pavla Kysilku. Vý-
sledky letošního desátého 
ročníku soutěže Fincentrum 
Banka roku vyhlásili organizá-
toři minulý týden. 

Letos byla poprvé vyhlášena 
rovněž kategorie Privátní ban-
ka roku. Tou se stala J&T Banka. V této katego-
rii organizátoři zkoumali oblibu privátních bank 
mezi 330 nejbohatšími Čechy a Slováky. 
Česká spořitelna obhájila vítězství v kategorii 

"nejdůvěryhodnější banka roku", a to před Ko-
merční bankou a ČSOB. O pořadí v této katego-
rii rozhoduje průzkum agentury STEM/MARK 
mezi veřejností. Nejdynamičtější bankou se 
stala Fio Bank. 

"Do hodnocení odborné poroty se letos vý-
znamně promítla obecně napjatá atmosféra v 

evropském bankovnictví. Výsledky potvrdily 
názor investorů, kteří i přes rizika bankovního 
sektoru Komerční bance důvěřují. Fakt, že 
Komerční banka a Česká spořitelna pravidelně 
s výjimkou roku 2008 vyhrávají tuto kategorii, 

potvrzuje fakt, že jde v obou 
případech o silné, stabilní a 
inovativní bankovní skupiny," 
uvedl předseda organizačního 
výboru ocenění Fincentrum 
Banka roku Petr Stuchlík. 
Mezi stavebními spořitelnami 
zvítězila Wüstenrot stavební 
spořitelna, která odsunula na 
druhou příčku dlouholetého 

vítěze kategorie – Modrou pyramidu. V katego-
rii Penzijní fond roku obhájil loňské vítězství 
Allianz PF. 

V kategorii Banka bez bariér, ve které hlaso-
vali přímo handicapovaní klienti šesti největ-
ších bank, zvítězila ČSOB před ČS a KB. 

U příležitosti desátého ročníku soutěže byla 
rovněž vyhlášena speciální kategorie Banka 
desetiletí a Pojišťovna desetiletí. Těmi se staly 
Česká spořitelna a Česká pojišťovna. (ČTK) 

Kompletní výsledky najdete v příloze. 
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V říjnovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Zprávu z výročních zasedání 
MMF a Světové banky 
• O  nové regulaci FATCA 
• O ochraně spotřebitele v ČNB 
• O úvěrových registrech  
   a jejich posílené pozici po krizi 
• O BI nástrojích pro marketing 
• O virtualizaci a cloudu  
• O Nobelově ceně za ekonomii 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplat-
ném získáte na tel. čísle 800 110 022  
nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny 
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lečně s Českou exportní bankou mezi klíčové státní instituce, které podporují české exportéry. 

Česká a rakouská mincovna se společnou ražbou 
Společnou ražbu s motivem Svatováclavské korun představily v Praze 
jablonecká Česká mincovna a rakouská Münze Österreich. Pro sběratele a 
investory připravily společně sadu, kterou tvoří zlatá rakouská mince s 
podobiznou Rudolfa II. a česká stříbrná medaile s motivem knížete Václa-
va. Společná emise je limitovaná počtem 500 kusů, v ČR se sada bude 
prodávat za 25 000 Kč. „Spolupráci s rakouským partnerem vnímáme jako 
výjimečnou příležitost především pro sběratele a investory. Kombinace 

zlaté mince z produkce Münze Österreich a stříbrné medaile z České mincovny představuje unikátní 
spojení, sadu, která obohatí každou sbírku,“ domnívá se šéf České mincovny Radek Šulta.  

Tržby za služby ve 3. čtvrtletí meziročně klesly  
Tržby za služby ve 3. čtvrtletí meziročně klesly o 4,1 %. Stejně se snížily i po očištění o vliv pracov-

ních dní. Propad tržeb přitom zaznamenala většina služeb, výjimkou byly administrativní a podpůrné 
činnosti, kterým jako jediným rostly. Proti předchozímu čtvrtletí tržby služeb reálně poklesly o 1,6 %. 

Maloobchodní tržby spadly do poklesu 0,5 % 
Maloobchodní tržby bez očištění v ČR v září meziročně klesly o 0,5 %. V srpnu byly o 2,3 % vyšší. 

Meziroční pokles tržeb se projevil v maloobchodě kromě prodeje motorových vozidel, uvedl ČSÚ. 

Nezaměstnaných v říjnu nejméně od června 2009 
Míra nezaměstnanosti v říjnu klesla ze zářijových 8 % na 7,9 %. Úřady práce evidovaly 470 618 ucha-

zečů o práci. To je nejméně od června 2009. Meziměsíčně jejich počet klesl o 4497. Ubylo však také 
volných pracovních míst. Informovalo o tom ministerstvo práce a sociálních věcí. 

ČNB chystá minci k výročí, vybere ji veřejnost 
ČNB vydá 6. února 2013 pamětní stříbrnou minci k 20. výročí vzniku ČNB a zavedení české měny. 

Podobu mince vybere veřejnost na základě hlasování na internetových stránkách ČNB. Mince bude mít 
hodnotu 200 Kč. Hlasovat na internetu je možné do 5. prosince. Návrhy mincí je možné prohlédnout na 
internetových stránkách www.cnb.cz/mince20let. Výsledek hlasování ČNB zveřejní 12. prosince. Hlaso-
vat je možné o čtyřech předlohách, které z původních 36 návrhů vybrala bankovní rada. Ta má také 
konečné slovo při výběru pamětních mincí. V tomto případě se ale bude řídit názorem veřejnosti. 

Firmy budou investovat, nechtějí se víc zadlužit 
České společnosti zatím odolávají krizi a jejich chuť investovat i v současném nestabilním prostředí je 

vysoká. Polovina z nich se chce v následujících měsících zaměřit na růst a více než čtyři pětiny se ne-
chtějí více zadlužovat. Více než třetina českých podniků plánuje během následujícího roku nějakou 
akvizici. Vyplývá to z průzkumu investiční důvěry společnosti Ernst & Young.  

Brusel výrazně snížil výhled české ekonomiky  
Evropská komise výrazně zhoršila výhled české ekonomiky. Letos podle ní vzroste 
o 1,8 %. Na jaře čekala 2% navýšení. Příští rok Brusel očekává navýšení jen  
o 0,7 %, zatímco na jaře to byla 2,9 %. V obou případech jde o horší čísla, než  
s jakými zatím pracuje české ministerstvo financí. 

Sněmovna schválila vládní daňovou reformu 
Sněmovna schválila vládní daňovou reformu, která ruší koncept superhrubé mzdy a od příštího roku 

má zavést nové zdanění hazardu. Přes odpor ODS a TOP 09 prosadila opozice a vládní VV zachování 
daňového zvýhodnění stravenek. Soubor sedmi desítek novel nyní dostane k projednání Senát.  

Klaus: České banky fungují dobře 
Český bankovní systém je podle prezidenta Václava Klause navzdory dluhové krizi v eurozóně stabili-

zovaný a funguje dobře. ČR ale musí více exportovat i jinam než do zemí EU, jejichž ekonomikám kvůli 
krizi hrozí citelné zpomalení. Klaus to řekl po jednání se členy bankovní rady ČNB. "Centrální banka a 
celý náš bankovní systém fungují dobře a jsou stabilizované. Na rozdíl od jiných bankovních systémů se 
dá říci, že český bankovní systém je v pořádku, a to jak díky sobě samému, tak i racionálnímu chování 
ČNB," uvedl Klaus. Guvernér ČNB Miroslav Singer míní, že dluhová krize se v ČR nepromítne přes 
finanční sektor, ale prostřednictvím reálné ekonomiky. Český zahraniční obchod, který je motorem tu-
zemské ekonomiky, proto podle Klause už nemůže být tažen vývozem do Evropy, jejíž ekonomika zpo-
maluje. Exportéři by měli být více aktivní i na jiných trzích, například v Latinské Americe.  

CVVM: Většina má ekonomickou situaci za špatnou 
Více než třípětinová většina veřejnosti (61 % lidí) hodnotí ekonomickou situaci ČR jako špatnou nebo 

velmi špatnou. Vyplývá to z říjnového průzkumu CVVM. Pokud jde o hodnocení životní úrovně vlastní 
domácnosti, nejpočetněji jsou zastoupeni lidé, kteří ji hodnotí jako "ani dobrou, ani špatnou" (42 %). 
Třetina dotázaných (33 %) považuje situaci své domácnosti za spíše dobrou, 5 % za velmi dobrou.  

Využívání platebních karet roste 
Platit raději kartou, než si peníze vybírat z bankomatu – tímto směrem jdou Češi už třetím rokem. 

„Placení kartou v obchodech se ve srovnání s výběry z bankomatů ve 2. čtvrtletí zvýšilo o 55 %, mezi-
ročně pak o více než 27 %,“ říká Roman Kotlán, výkonný ředitel SBK.   

Důvěra investorů v SVE silně klesla 
Důvěra investorů v země střední a východní Evropy se na podzim výrazně zhoršila a investoři v regio-

nu čekají nový ekonomický útlum. Výhled ekonomiky regionu je nejhorší za dva roky, plyne z ankety, 
jejíž výsledky zveřejnila agentura Reuters.  

TECHNOLOGIE 

8.ročník Data Symposia 
Adastra a DW Klub navazují na předchozí roční-
ky úspěšné prestižní IT konference Data Sym-
posium a již po osmé pořádají toto tradiční setká-
ní odborníků v oblasti IT. Setkání se uskuteční ve 
čtvrtek 1. 12. 2011 v konferenčním centru Tower 
v Praze. Letošního Data Symposia se zúčastní tři 
hlavní řečníci přímo z Adastra Group, Neilo 
Lucas, senior viceprezident a hlavní architekt, 
Darren Edery, generální ředitel Adastra Kanada  
a Wayne Knaggs, manažer divize Business Solu-
tions. V předvečer Data Symposia předá Adastra 
ocenění za nejlepší projekty z oblasti informační-
ho managementu mezi svými klienty. Data Sym-
posium se zaměřuje na témata jako management 
informací, Data Warehouse, Business Intelligen-
ce, Master Data Management a Data Governan-
ce. Více na www.datasymposium.cz. 
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Plzeňské karty v mobilu 
s aplikací O2 Wallet  
Projekt městské multifunkční čipové Plzeňské 
karty vstupuje do závěrečné fáze. Plzeňané tak 
mohou mít už v příštím roce v moderních mobi-
lech jak elektronickou peněženku, tak předplatný 
kupon, průkazku do knihovny nebo mohou vyu-
žívat služeb rezervačního systému Plzeňská 
vstupenka. Zároveň mohou mávnutím mobilu 
platit za zboží a služby. Novinku představují 
Plzeňské městské dopravní podniky a Telefónica. 
Společnost Citrix  
otevřela kancelář v ČR 

Americká technolo-
gická společnost 
Citrix Systems půso-
bí na českém trhu už 
mnoho let, ale teprve 
letos otevřela v Pra-
ze svoji kancelář. 
Oficiální otevření 

kanceláří proběhlo v rezidenci amerického velvy-
slance v pražském Bubenči a slavnostní událost 
zahájil americký ambasador Norman Eisen.   
NextiraOne zavádí eSign 
Společnost NextiraOne Czech zařadila do své 
nabídky technologii vlastnoručního elektronické-
ho podpisu eSign, která využívá k ověření identi-
ty podepsané osoby statické (vrcholy, překřížení, 
křivky a smyčky, uzavřené oblasti) a dynamické 
(trvání podpisu, rychlost, zrychlení a tlak) para-
metry vlastnoručního podpisu. Tyto charakteristi-
ky jsou z podpisu extrahovány v reálném čase, 
během podepisování na speciální podložku,  
a mohou sloužit k okamžitému ověření podpisu 
(a tedy identity osoby) proti podpisovému vzoru. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.cnb.cz/mince20let
http://www.datasymposium.cz
http://www.datasymposium.cz
http://www.datasymposium.cz
http://www.datasymposium.cz
http://www.datasymposium.cz
http://www.datasymposium.cz
http://www.datasymposium.cz
http://www.datasymposium.cz
http://www.datasymposium.cz


S&P: Úvěrový rating 
Francie na stupni AAA 
Ratingová agentura Standard & Poor's oznámila, 
že nesnížila úvěrový rating Francie z nejvyšší 
hodnoty AAA, jak mohlo vyplývat z oznámení 
zpřístupněného na internetu některým předplati-
telům. Zpráva podle S&P vyšla technickým ne-
dopatřením. Hodnocení úvěrové spolehlivosti 
Francie je stále na nejvyšším stupni AAA se sta-
bilním výhledem, zdůraznila S&P. Francouzský 
ministr financí Francois Baroin oznámil, že požá-
dal evropské i francouzské regulační úřady, aby 
vyšetřily příčiny a důsledky této chyby.  
Smaghi odchází z ECB 
Nejvyšší vedení ECB opouští Lorenzo Bini 
Smaghi, ačkoli jeho mandát končí až v květnu 
2013. Ital, který se kvůli zvolení nového prezi-
denta ECB dostal pod silný tlak Paříže, odejde 
ještě do konce letošního roku. Od ledna nastupu-
je jako profesor Harvardovy univerzity.  
Přechodnou vládu  
povede bankéř Papadimos 

Novou řeckou koaliční 
vládu povede v přechod-
ném období Lukas Papa-
dimos, bývalý viceprezi-
dent ECB. Úkolem vlády 

bude zajistit zahraniční finanční pomoc a pokra-
čovat v tvrdých úsporných ekonomických opatře-
ních až do předčasných voleb, které by se podle 
současných představ měly uskutečnit v únoru. 
APEC tlačí na Evropu 
Ministři financí zemí sdružených v Radě pro 
ekonomickou spolupráci Asie a Tichomoří APEC 
tlačí na Evropu, aby urychleně přijala opatření, 
která zastaví šíření dluhové krize. Členové APEC 
se obávají, že očekávaná recese v eurozóně by 
mohla negativně ovlivnit i jejich země a citelně 
ovlivnit vyhlídky růstu celé globální ekonomiky. 
Inflace na Slovensku 
vystoupila na 4,4 % 
Míra inflace na Slovensku v říjnu vystoupila na 
4,4 %, a dostala se tak na nejvyšší úroveň od pro-
since 2008. Za jejím růstem jsou hlavně dražší 
pohonné hmoty a potraviny, z části ale také vyšší 
daň z přidané hodnoty a spotřební daně. V říjnu 
ceny vzrostly o 0,2 % po růstu o 0,2 % v září. 
Německá státní banka 
KfW koupí 7,5 % EADS 
Německý automobilový koncern Daimler se do-
hodl s německou vládou, že prodá polovinu své-
ho 15% podílu v evropském výrobci letecké 
techniky EADS německé státní bance KfW. Vlá-
da chce tímto krokem zajistit udržení rovnováhy 
vlivu Německa a Francie na EADS. 
Komisař Rehn varuje  
EU před novou recesí 
EU hrozí nová recese, varoval komisař pro mě-
nové a hospodářské záležitosti Olli Rehn. Ten při 
představení nové hospodářské prognózy, v níž 

ZE ZAHRANIČÍ 
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BANKY 
Stavební spořitelny poskytly o 23 % méně úvěrů 

Stavební spořitelny poskytly letos do konce října úvěry za více než 38 mld. Kč, což 
je v meziročním srovnání pokles o 23 %. Ke konci října spořitelny uzavřely přes 
562 000 nových smluv, zatímco před rokem to bylo 654 000 smluv. Počet nově 
uzavřených smluv vzrostl meziročně pouze ČMSS, ostatním klesl. Zároveň ale 
všem spořitelnám klesá cílová částka u nových smluv. Celkově tato suma činila ke 
konci října přes 174 mld. Kč, zatímco loni byla téměř 210 mld. Kč.  

GE Money vykázala čistý zisk 3,6 mld. Kč 
Skupina GE Money, do které patří GE Money Bank a GE Money Auto, vykázala za tři čtvrtletí konso-

lidovaný čistý zisk 3,6 mld. Kč. Kvůli restrukturalizaci na konci loňského roku nemá skupina k dispozici 
meziročně srovnatelné výsledky. GE Money Multiservis, jedna ze společností skupiny v roce 2010, není 
nyní zahrnuta do výsledků skupiny. Celková aktiva skupiny činila ke konci září 141,8 mld. Kč. Vklady 
klientů klesly ke konci září ve srovnání s 2. čtvrtletím letošního roku na 108 mld. Kč a úvěry klientům 
zůstaly na 119 mld. Kč. Kapitálová přiměřenost stoupla na 16,6 %.  

ČSOB klesl kvůli Řecku zisk na 8,91 mld. Kč 
ČSOB, která patří k největším tuzemským bankovním skupinám, za tři čtvrtletí roku meziročně klesl 

čistý zisk kvůli odpisu řeckých dluhopisů o 13 % na 8,91 mld. Kč. Udržitelný zisk, který je očištěný o 
mimořádné vlivy, klesl o 10 % na 8,83 mld. Kč. Jde o konsolidované a neauditované výsledky. 

Komerční bance klesl čistý zisk na 7,041 mld. Kč 
Čistý zisk Komerční banky za letošní tři čtvrtletí klesl meziročně o 29,3 % na 7,041 mld. Kč. Propad 

byl důsledkem odpisu řeckých dluhopisů. Čistý zisk očištěný o vliv snížení hodnoty řeckých vládních 
dluhopisů naopak stoupl o 5,6 % na 10,5 mld. Kč. Čisté úrokové výnosy, které mají největší podíl na 
celkových výnosech, vzrostly o 3,4 % na 16,519 mld. Kč. Skupina zaznamenala nárůst díky růstu obje-
mu poskytnutých úvěrů a depozit, který byl částečně kompenzován nízkými úrokovými sazbami na 
finančním trhu. Výsledek dále nepříznivě ovlivnil meziroční nárůst povinného odvodu do FPV.   

GE Money nabízí konto začínajícím podnikatelkám 
GE Money Bank podporuje ženy v podnikání nabídkou výhodného účtu. Konto Genius Business Sil-

ver získají začínající podnikatelky po dobu jednoho roku bez poplatku a s možností úvěru až do výše 
100 tis. Kč. Na českém trhu jedinečná nabídka navazuje na úspěšný projekt Život nápadům, který na 
podporu podnikatelek spustila GE Money Bank již před rokem.    

ČS nejvstřícnější bankou v ČR, řekli odborníci 
U odborné poroty projektu klientského ratingu OVB Vstřícná banka se vítězem za 3. čtvrtletí 2011 

stala Česká spořitelna. Tato banka tak nahradila na pozici jedničky UniCredit Bank. Druhou nejvstřícněj-
ší bankou se stala GE Money Bank s minimálním předstihem před třetí Komerční bankou. Česká spoři-
telna získala ve 3. kvartále hodnocení poroty ve výši 72,11 %. Velmi pozitivně byla banka hodnocena za 
zavádění bezkontaktních čipových karet či spuštění služby konsolidace kreditních karet a kontokorentů.  

Světový den spoření v Oberbank již potřetí 
Oberbank oslavila 4. listopadu se svými klienty a partnery již potřetí Světový 
den spoření. V roce 2009 přinesla Oberbank tuto rakouskou tradici i do ČR. 
Světový den spoření není však jedinou událostí podzimní sezóny v Oberbank. 
Již v září přišla banka se dvěma novinkami, které doplňují produktovou paletu 
pro privátní klientelu. Obě novinky patří do skupiny hypotečních úvěrů. Jsou 
to: Hypoteční úvěr StandardHypotéka Plus a Investiční Hypotéka – hypoteční 
úvěr na pořízení nemovitosti určené k pronájmu.  

Raiffeisenbank propustila 9 % zaměstnanců 
Raiffeisenbank propustila v uplynulých týdnech 9 % zaměstnanců. V bance jich tak zůstalo 2900. 

Banka zareagovala na rostoucí náklady a negativní výhled světového hospodářství, napsal server 
iHNed.cz. Největší personální škrty podle serveru postihly administrativu. S odkazem na dva nezávislé 
zdroje HN napsal, že z administrativy odešlo zhruba 12 až 15 % podpůrného personálu. Přímo na pře-
pážkách banka údajně omezila počet pracovníků o 5 %. Ještě na konci srpna přitom banka uvedla, že 
letos a příští rok plánuje přijmout několik set nových lidí. 

UniCredit Bank nabízí kartu, do které vidíte 
UniCredit Bank začala svým klientům nabízet výjimečnou platební kartu. V souvislosti s reklamní 

kampaní známou i z televizních obrazovek „Život je mnohem snadnější, když do věcí vidíte!“ vydává 
UniCredit Bank od 1. listopadu průhlednou debetní kartu VISA Electron. Cílem kampaně je představit 
klientům zcela transparentní produkty banky, které namaskují žádné skryté poplatky nebo další podmín-
ky, a to ať už se jedná o osobní konta, platební karty či internetové bankovnictví.  
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Brusel zhoršil výhled evropské ekonomiky, řekl, 
že ekonomický růst v Evropě se zastavil. V EU 
nelze zatím čekat ani zlepšení na trhu práce.  

EK citelně zhoršila vý-
hled evropské ekonomi-
ky na letošní a zejména 
na příští rok. Na konci 
letošního roku se hospo-
dářský růst v podstatě 

zastaví, za celý letošní rok ekonomika díky dob-
rým výsledkům z prvních měsíců ale vzroste  
v EU o 1,6 % a v eurozóně o 1,5 %. V příštím 
roce však zpomalí na 0,6 % v EU a na 0,5 %  
v eurozóně. I to však jen za předpokladu, že se 
situace v eurozóně a na trzích ještě dál nezhorší.  
Inflace v Německu: 2,5 % 
Meziroční míra inflace v Německu se v říjnu 
mírně snížila na 2,5 % ze zářijové úrovně 2,6 %. 
Ve srovnání s předchozím měsícem se spotřebi-
telské ceny nezměnily. 
Zisk Allianz spadl o 80 % 
Největší evropská pojišťovna Allianz hospodařila 
ve 3. čtvrtletí s čistým ziskem 258 mil. EUR, což 
je meziroční propad o 80 %. Na vině jsou hlavně 
ztráty z investic a odpisy řeckého dluhu. Ma-
nagement uvedl, že celoroční výsledek bude hor-
ší než loni, pojišťovna ale zůstane v zisku. Cel-
kové výnosy dosáhly 24,07 mld. EUR, což je 
meziroční propad o 1,8 %. Bez vlivu jednorázo-
vých položek čistý zisk spadl na 196 mil. EUR. 
KBC se ve 3. čtvrtletí 
propadla do ztráty 
Belgická bankovní a pojišťovací skupina KBC se 
ve 3. čtvrtletí kvůli odpisům v Řecku a Maďar-
sku propadla do nečekané čisté ztráty 248 mil. 
EUR. Vlastník ČSOB však sdělil, že výsledky za 
říjen byly příznivé a že v celém letošním roce če-
ká solidní zisk 1,2–1,4 mld. EUR po devítiměsíč-
ním výsledku 0,9 mld. EUR. 
Zisk Generali klesl  

Zisk pojišťovny As-
sicurazioni Generali 
za první tři čtvrtletí 
klesl meziročně o 37 
% na 825 mil. EUR. 
Na výsledky dolehly 

odpisy řeckých a italských dluhopisů, sdělila ital-
ská spolumajitelka České pojišťovny. 
HSBC varuje, že by  
mohla opustit Británii 
Britský bankovní gigant HSBC varoval, že by 
kvůli novým regulačním předpisům mohl odejít z 
Británie. Současně zveřejnil čtvrtletní hospodář-
ské výsledky, jež zaostaly za očekáváním analyti-
ků. HSBC oznámila, že její čistý zisk ve 3. čtvrt-
letí stoupl o dvě třetiny na 5,2 mld. USD díky 
účetními příjmu souvisejícímu s přehodnocením 
dluhů. Základní hrubý zisk však klesl o více než 
třetinu na 3 mld. USD. Banka uvedla, že nové 
britské regulační předpisy by ji mohly stát až 2,5 
mld. USD ročně. Upozornila, že takto vysoké ná-
klady by ji mohly přinutit k odchodu z Británie.  
V USA končí další banka 
Americké regulační úřady nechaly na konci týd-
ne zavřít finanční ústav Community Bank, který 
působil ve státě Georgia. Od začátku roku tak v 
USA skončilo 88 finančních ústavů. Většinou 
jsou to obecní banky s aktivy do 1 mld. USD. 
Fannie Mae prohloubila 
ztrátu na 7,6 mld. USD 
Americká hypoteční agentura Fannie Mae pro-
hloubila ve 3. čtvrtletí letošního roku ztrátu na 

  41/2011                                                                                                          http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                              strana 4 

Zvýšení úroků u termínovaných vkladů u Wüstenrot 
Wüstenrot hypoteční banka zvýšila od úterý 8. listopadu úrokové sazby u jednoletých a dvouletých 

termínovaných vkladů až o 0,65 procentního bodu. U jednorázového termínovaného vkladu ProZisk 
vzrostla roční úroková sazba jednoletého vkladu z 2,05 na 2,5 % ročně, u vkladu s dvouletou splatností  
z 2,15 na 2,80 %. Úrokové sazby zvýšila banka také u Wüstenrot jednorázového termínovaného vkladu, 
u kterého lze v průběhu jeho trvání vybrat až 20 % z  vložené částky. Vklad na jeden rok úročí banka 
nově 2,5 % ročně, u vkladu s dvouletou splatností se úroková sazba zvýšila na 2,6 %.  

Vánoční bonusová akce Equa bank 
Equa bank zahájila vánoční bonusovou akci, během níž klienti banky získají 
nadstandardní finanční odměnu až 3 % z celkové částky, kterou utratí v listo-
padu a prosinci za jakékoli nákupy platební kartou Equa bank. Zároveň mo-
hou využít nabídku mimořádně vysokého 3% úročení  termínovaného vkladu 
na 6 měsíců. Každý současný i budoucí klient Equa bank dostane od banky 
zpět na svůj účet odměnu ve výši 3 % z částky, kterou utratil při nákupech 
platební kartou v době trvání bonusové akce od 7. 11. do 31. 12. 2011.  

ÚOHS prošetřuje převzetí Volksbank CZ 
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže začal prošetřovat převzetí české Volksbank CZ největší ruskou 

bankou Sberbank. Zahájil správní řízení. ÚOHS by měl o povolení fúze rozhodnout do jednoho měsíce.  

Hypotéka pro absolventy a pro manažery 
Od 7. listopadu přichází Hypoteční banka se dvěma inovovanými produkty. Cílí na dvě skupiny klien-

tů, jejichž příjmy se během splácení hypotéky mění – absolventy a manažery. Tyto hypotéky se speciální 
úrokovou sazbou proto nabídnou jiné typy splácení s individuální možností nastavit si výši splátky. Pro 
obě skupiny je hypotéka běžným startem pro pořízení samostatného bydlení, zároveň je však pravděpo-
dobné, že příjmy absolventů i manažerů budou růst nebo klesat podle aktuální životní situace.  

CREDITAS posiluje v Praze a středních Čechách 
Záložna CREDITAS posiluje svou přítomnost v Praze a středních Čechách otevřením dalších tří no-

vých poboček. CREDITAS má nyní celkem 17 poboček, do konce roku jsou v plánu další dvě.  

Pilotní emise dluhopisů pro občany za 20 mld. Kč 
Ministerstvo financí 11. listopadu vydalo pilotní emisi státních dluhopisů pro občany v celkovém 

objemu 20,4 mld. Kč. To je více než dvojnásobek původně plánovaného objemu. Objednané dluhopisy 
tak byly v pátek připsány na majetkové účty jednotlivých investorů. Dluhopisy si objednalo a zaplatilo 
téměř 33 000 fyzických osob z ČR, 76 zahraničních fyzických osob a 57 neziskových organizací. . 

Češi opět objevují nemovitostní fondy 
Čeští investoři v posledních letech ve zvýšené míře investují do nemovitostních fondů. Podle ČNB se 

k srpnu objem emitovaných podílových listů českých nemovitostních fondů meziročně zvýšil o 64 %.   

AKAT: Z podílových fondů odteklo 20 mld. Kč 
Majetek, který mají Češi uložený v podílových fondech, klesl za tři čtvrtletí o 20 mld. na 227,5 mld. 

Kč. V samotném 3. čtvrtletí se snížil o 16,5 mld. Kč. Vyplývá to ze statistik AKAT. Loni majetek ve 
fondech stoupl o 13 mld. Kč na 247,5 mld. Kč. Hodnota majetku v zahraničních fondech klesla ve třetím 
čtvrtletí o 7,2 mld. na 117,2 mld. Kč. Majetek v domácích fondech se snížil o 9,3 mld. na 110,3 mld. Kč.  

Nabídka listopadových fondů v ČSOB 
Na měsíc listopad ČSOB připravila pro své klienty tři nové fondy se střední dobou splatnosti v rozme-

zí 5 až 8 let a životní pojištění Maximal Invest, kde je podkladem rovněž jeden nový zajištěný fond. V 
nabídce je oblíbená struktura fixovaný click s možností fixace každoročního výnosu, Optimum Fund 
ČSOB Globálního růstu +11 se čtvrtletním průměrováním, zajištěný Horizon ČSOB Duo Bonus 1 s 
výplatou dividendy a elegantní spojení životního pojištění s investicí.  

FINANČNÍ PORADENSTVÍ 
Partners spustili vysílání webové televize 

Společnost Partners spustila na konci října historicky první vysílání své webové televize. Na počíta-
čích tak může několik tisíc poradců Partners najednou sledovat vysílání z brněnského televizního studia 
a klást své otázky k dané problematice prostřednictvím online chatu. Partners web TV bude společnost 
využívat především jako zpravodajský a výukový kanál pro svou distribuční síť. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Společnost LEGENDOR Vás zve 22. listopadu 2011 na seminář: 
TRHY CENNÝCH PAPÍRŮ V KONTEXTU GLOBÁLNÍ FINANČNÍ KRIZE  

Lektor: Prof. Ing. Petr Musílek, Ph.D., Vysoká škola ekonomická v Praze  
Cílem semináře je analyzovat institucionální a cenové fungování trhů cenných papírů a postihnout nejnovější  
vývojové trendy na těchto trzích. Hovořit se bude o příčinách a důsledcích globální finanční krize, která nejen  
způsobila výrazné ekonomické problémy v mnoha vyspělých a rozvíjejících se ekonomikách, ale především  

postupně vyvolává nevídané změny v oblasti institucionálního uspořádání trhů cenných papírů.  
Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268,  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz. 
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7,6 mld. USD z loňských srovnatelných 3,5 mld. 
USD. Společnost požádala vládu o další finanční 
pomoc 7,8 mld. USD na pokrytí svých ztrát.  
Munich Re klesl  
zisk o polovinu 
Německé zajišťovně Munich Re klesl ve 3. čtvrt-
letí čistý zisk o více než polovinu na 290 mil. 
EUR z loňských srovnatelných 761 ml. EUR. K 
propadu přispělo snížení hodnoty řeckých vlád-
ních dluhopisů a vývoj směnných kurzů. Munich 
Re je největší zajišťovnou na světě. Provozní 
zisk se snížil o 27 % na 839 mil. EUR. Kurzové 
vlivy snížily zisk firmy o 342 mil. EUR a odpis 
řeckých obligací o 45 mil. EUR. Příjmy z inves-
tic se snížily téměř o 40 %. Munich Re dodala, 
že snižuje své napojení na obligace problémo-
vých evropských zemí a naopak zvyšuje objem 
obligací finančně silných zemí a firem a dyna-
micky se rozvíjejících rozvojových zemí. 
Zisk SG o třetinu klesl 
Čistý zisk francouzské bankovní skupiny Société 
Générale ve 3. čtvrtletí klesl v meziročním srov-
nání o 30,6 % na 622 mil. EUR a skončil výrazně 
pod odhady analytiků. Propad ziskovosti byl dů-
sledkem odpisu hodnoty řeckých dluhopisů a 
dalších aktiv. SG nyní pracuje na posílení svého 
kapitálu a kvůli tomu mimo jiné zrušila výplatu 
dividend za letošní rok. Zvýšit kapitál chce ban-
ka zejména prodejem aktiv a od července do lis-
topadu prodala "toxická" aktiva v hodnotě 10 
mld. EUR při účetní ztrátě 121 mil. EUR. Zbylá 
hodnota těchto aktiv, kam patří zejména hypoté-
kami kryté cenné papíry, dosahovala na konci 
třetíh čtvrtletí ještě 18,6 mld. EUR. 
Náklady italské vlády 
na půjčky nejvýše  

Náklady italské vlá-
dy na půjčky se  
7. listopadu dostaly 
na nejvyšší úroveň 
od vzniku eurozóny 
kvůli rostoucím 
obavám investorů z 

politické nejistoty v zemi. Výnos italských vlád-
ních dluhopisů se splatností deset let se vyšplhal 
až na 6,67 %, tedy nejvýše od roku 1997.  
ECB zdvojnásobila  
nákupy dluhopisů 
ECB v první listopadový týden více než zdvojná-
sobila nákupy státních dluhopisů. Vynaložila na 
ně 9,5 mld. EUR oproti 4 mld. EUR o týden dřív.  
Dexia ve čtvrtletí  
přišla o 6,3 mld. EUR 
Francouzsko-belgická banka Dexia ve 3. čtvrtletí 
přišla o 6,3 mld. EUR. Za ztrátami je restruktura-
lizace a rychlý prodej belgické retailové součásti 
a odpisy řeckých státních dluhopisů. Dexia se 
kvůli nim dostala do takových potíží, že ji v říjnu 
musely zachraňovat vlády Francie a Belgie. Ban-
ka nesdělila, zda měla za čtvrtletí ztrátu nebo 
zisk. Management teď pracuje na rozdělení ban-
ky, což je součástí restrukturalizace. Prodej bel-
gické součásti do rukou belgické vlády ale banku 
přišel na 4,1 mld. EUR. Zhruba 4 mld. EUR, kte-
ré za součást dostala, použila na splacení půjček.  

Přibývá letních asistenčních zásahů v zahraničí  
Počet letních asistenčních zásahů v zahraničí se za poslední dva roky více než zdvojnásobil. Vyplývá 

to ze statistiky letních pojistných událostí, které od května do září nahlásili klienti pojišťovny Generali. 
Zatímco v roce 2009 řešila asistenční služba na 1500 případů českých turistů v zahraničí, v letošní letní 
sezoně se jejich počet přehoupl přes 3800. V důsledku úpadku či problémů cestovních kanceláří zajišťo-
vala asistenční služba pojišťovny Generali během letní sezony návrat 631 českých turistů ze zahraničí.  

Penzijním fondům klesly zisky na 3,2 mld. Kč 
Penzijním fondům za tři čtvrtletí klesly zisky na 3,19 mld. Kč, což bylo 
meziročně o 440 mil. méně. Na penzi si spořilo koncem září přes 4,57 mil. 
Čechů, ve stejném období loni to bylo o 16 000 méně, informovala APF.  
V ČR je tak připojištěno více než 70 % ekonomicky aktivních obyvatel. 
.Prostředky evidované ve prospěch účastníků trvale rostou. Zatímco na 
konci roku 2010 bylo na účtech účastníků 216 mld. Kč, za letošní třetí 
čtvrtletí to bylo již 227,9 mld. Kč. Měsíční nárůst činí letos 1,3 mld. Kč.  

České pojišťovně klesl čistý zisk na 3 mld. Kč 
Čistý zisk České pojišťovny za tři čtvrtletí podle mezinárodních účetních standardů meziročně klesl  

o 600 mil. Kč na necelé 3 mld. Kč. Na pojistném ČP vybrala 25,5 mld. Kč proti 26,3 mld. Kč před 
rokem. V neživotním pojištění ČP na pojistném předepsala 15,6 mld. Kč. Největší meziroční nárůst  
v neživotním pojištění měla v podnikatelském pojištění se zvýšením proti loňsku o 88,4 mil. Kč. Přede-
psané pojistné v životním pojištění meziročně vzrostlo o 145 mil. Kč na 9,8 mld. Kč. 

Povinné ručení s mobilem už má 10 000 motoristů 
Od 10. října nabízí Česká pojišťovna rozšířené varianty 1. Povinného ručení Bez povinností, které v 

sobě zahrnují například připojištění střetu se zvěří, ochranu bonusu nebo garanci pevné ceny pojištění na 
tři roky. Kromě nových služeb přidává ČP klientům při sjednání povinného ručení Exclusive Plus a 
Exclusive Max automaticky také chytrý telefon Samsung Galaxy Mini s nahranou aplikací Pojišťovna. 
Za necelý měsíc od začátku prodeje si některou z nových variant sjednalo již více než 10 000 motoristů.   

ECP vybrala na pojistném o 34 % více 
Evropská cestovní pojišťovna (ECP) vybrala na pojistném za tři čtvrtletí 236 mil. Kč. To je meziročně 

o 34 % více. Počet pojištěných klientů stoupl o 21 %. Naopak pojišťovně stagnuje pojištění korporátních 
klientů, protože firmy omezují vysílání zaměstnanců do ciziny.  Dalším trendem značný tlak na cenu 
dovolených, což má za důsledek jejich zkracování a nárůst individuální dopravy. Průměrná doba dovole-
né prý klesá třetím rokem a činí již jen devět dnů. 

S penzijními fondy je nespokojeno 43 % klientů 
Zhruba 43 % lidí, kteří mají penzijní připojištění, je se svým penzijním fondem nespokojeno. Jen zlo-

mek z nich ale uvažuje o tom, že by v příštích 12 měsících svůj fond změnili. Uvádí to průzkum společ-
nosti Provident Financial pro server Týden.cz. Z průzkumu vyplývá, že 28 % dotázaných ve fondech 
nespoří, či už je v důchodu. Ze zbylých 72 % dotázaných je 31 % nespokojeno s fungováním svého 
penzijního fondu a dvě pětiny lidí jsou naopak s fungováním fondu spokojeny. O změně fondu přemýšlí 
zhruba 7,5 % klientů PF. Zbytek o přestupu k jinému fondu neuvažuje. Většina Čechů se podle výsledků 
průzkumu nespoléhá na důchod od státu. Pouhých 5 % respondentů uvedlo, že se spoléhá v důchodu na 
penzi od státu. Celkem 36 % lidí má nějakou formu důchodového spoření a 7 % si na důchod spoří s 
využitím spořicích účtů a investic. Pětina dotázaných by ráda spořila, ale nezbývá jim na to dost peněz. 
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ČOI: Závady u poloviny spotřebitelských úvěrů 
Česká obchodní inspekce za tři čtvrtletí zjistila závady zhruba u poloviny kontrolovaných nebankov-

ních poskytovatelů a zprostředkovatelů spotřebitelských úvěrů. Prohřešky se týkaly zejména uzavíra-
ných smluv, reklamy či informací o podmínkách spotřebitelského úvěru. ČOI kvůli tomu uložila 73 
pokut v celkové výši 776 000 Kč. ČOI letos od ledna do září provedla 212 kontrol zaměřených na 
smlouvy a nabídky spotřebitelských úvěrů a nedostatky zjistila v 111 případech.  

Home Credit chce v Číně ztrojnásobit počet úvěrů 
Úvěrová společnost Home Credit (HC) chce letos v Číně zhruba ztrojnásobit počet poskytnutých úvě-

rů z loňských 400 000 na 1,2 milionu a plánuje další expanzi, uvedl Pavel Vyhnálek z Home Credit Asia. 
Skupina Home Credit patří do skupiny PPF Group. V průměru nyní HC v Číně schvaluje 2500 úvěrů 
denně. Stále nejpopulárnějším předmětem, na který si Číňané u HC půjčují, jsou mobilní telefony.  
V Číně chce HC do konce roku 2012 zvýšit počet prodejních míst z nynějších zhruba 10 000 na 24 000. 
Home Credit, který se v Číně během čtyř let stal největším poskytovatelem splátkového prodeje, tam 
letos přivítal svého miliontého klienta. V 1. pololetí 2011 HC v Číně schválil úvěry v hodnotě 730 mil. 
jüanů (asi 1,9 mld. Kč). Za celý rok 2010 tam přitom půjčila 790 mil. jüanů (2 mld. Kč). 
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